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Referat fra møde i ERFAringsforum Vestdanmark  
torsdag den 11. april 2013 på Hammel Neurocenter 

 
1. Velkomst ved Sygehus Thy-Mors 

Irene Vils, chefterapeut, byder velkommen. 
 

2. Kort præsentationsrunde 
 

3. Godkendelse af referatet fra sidste møde samt dagsorden til dette 
møde. 
Godkendt. 
Punktet ”Godkendelse af referat” udgår fremover. 
 

 
4. Objektive metoder til hvordan vi henviser til neurorehabilitering 

i DK jfr. Forløbsprogrammer v/professor Jørgen Feldbæk 
Nielsen og statistiker Asger Roer Pedersen 
kl. 10.15 – 10.45 
Punktet er sat på dagsordenen på baggrund af udkast til 
screeningsredskab (tværfaglig rehabiliteringsscreening) fra Region 
Nord om fordeling af ptt. mellem højt specialiseret niveau, regional 
funktion, hovedfunktionsniveau og kommunal rehabilitering. 
Hammel har set på udkastet -> kommer med inspiration til et sådan 
stratificeringsredskab. 

 
Konklusion: 
Man kunne evt. udarbejde et scoringsskema i fællesskab i 
Vestdanmark. Gruppe nedsat med repræsentanter fra hele området 
Skal evt. også inddrage den kommunale rehabilitering udover de 3 
regionale rehabiliteringsområder. 
Tage forbehold for lokale forhold. 
Bedst at adskille de faglige/kliniske overvejelser og de politiske 
(ressourcer og kapacitet). 
Evt. gøre det på nationalt plan, men kan det ikke lykkedes på 
nationalt plan må vi holde fast i det i Vestdanmark.  
Jørgen Feldbæk tager det med videre nationalt. 
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Opfølgning på næste ERFA-møde. 
 

 
5. Funktionsevnevurdering af apopleksipatienter 

v/rehabiliteringsforsker Thomas Maribo, Marselisborgcentret. 
kl. 10.45 – 11.15 
Finansieret af LUR. (Regional baggrund) 
3årigt forskningsprogram for rehabilitering og 
sundhedstjenesteforsikring. 
I alt 5 projekter, hvor Thomas er ansvarlig for de 3. 
(Se bilag til pkt.5) 

 
I projektet er der behov for tæt samarbejde med klinikere. Der skal 
indsamles oplysninger om redskaber, der anvendes i det daglige 
kliniske arbejde. 
Der sendes mail rundt i Region Midt.  
Vil godt inddrage resten af Vestdanmark, hvis kommunale adresser 
leveres. 
Som ansvarlig herfor bliver: 
Region Nord – Helle Rovsing / Irene Vils,  
Region Syd – Randi Fuglsang Kubiak / Sønderborg 
 
 

6. Monofaglige emner: 
Fysioterapeuter: Test/måleredskaber – opsamling på udfyldte 
skemaer 
Lægerne: Organisering og uddannelse 
Sygeplejerskerne: Oplæg ved specialeansvarlig sygeplejerske 
Ergoterapeuterne: Hold og gruppetræning 
kl. 11.15 – 12.15 
(Se bilag til pkt.6) 
 

7. Arbejdstilsynets påbud ift. Trappetræning v/Hammel og 
Brønderslev kl. 12.45 – 13.05 
Baggrunden er et straks-påbud fra arbejdstilsynet, som man har fået 
både i Brønderslev og i Hammel. 
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Risiko for at pt. kunne falde og trække tp. med ned både på trappe og 
ved gang på plan gulv. 
Er gået i gang med at finde løsningsforslag. Må nu forsøge at tænke 
anderledes. Hvordan ser fremtidige træningsmiljøer ud? 
Afprøvet sejl fastgjort i loftsbom. 
Brønderslev har studeret forskellige træningstrapper: 
 Flexstep 
Stairmaster Stepmill 5  
Lis Kleinstrup foreslår et samarbejde om at løse denne problematik, 
da det forventes nemt at kunne blive aktuelt for os alle. 
Evt. samarbejde med ingeniørstud. – udviklingsarbejde.  
Hammel vil følge op på emnet ved næste erfa-møde. Lis Kleinstrup 
efterlyser samarbejdspartnere. 
 
 

8. FIM v/Anne Præst, Merete Stubkjær Christensen, RHN 
kl. 13.05 – 13.30 
Der kommer nu en ny version af FIM.  
På nuværende tidspunkt, hvor brugen af FIM udvides til også at 
anvendes mere kommunalt, bliver der fra licenskontoret mere fokus 
på licenser og så kan Hammels licens ikke længere dække alle 
neurorehabiliteringssteder. 
Der findes et formelt krav om licens for at måtte bruge FIM.  
Koster ca. 10.000 kr. årligt. 
Kontaktperson vedr. licens: Lærke Holm, Hammel Neurocenter. 
 
FIM-grp.-møde udsat til maj, til ny FIM version foreligger. 
Manual mere uddybet og sat mere overskueligt op. 
Fortsat 18 items. Scorer fortsat 1-7 point. 
2 Items omk. blære og tarmkontrol ændres mest, men bliver 
formodentlig nemmere at score. 
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9. Nyt fra enhederne, DSFN, DSFA og patientorganisationerne 
kl. 13.30  
DSFN: 
Formandsskifte – Ros til Lis Kleinstrup, som afgående formand. Hun 
har gjort et stort stykke arbejde for neurorehabiliteringen. 
Kurser: 

- Afholder sidst i maj Nordisk netværksmøde omk. udvikling. 
Medbring gerne/helst inspirationsposters omk. igangværende 
initiativer/projekter. 

- Første modul i uddannelse for neurorehabiliteringslæger skulle 
være afholdt i næste uge.  

- Da der ikke har været for få tilmeldte aflyses modulet. Udbydes 
igen til efteråret. 

 
DSFA: 

         Generalforsamling 18. april (se program på hjemmesiden). 
2 dages årsmøde i november 
 
 

10. Eventuelt 
 Lis Kleinstrup fortæller at alle regioner har haft mulighed 

for at søge penge til 15-30 årige. 
Opfordrer til at nævne projekter vedr. dette på næste erfa-
møde 

 Skive – opstartet el-terapi. Kontaktes gerne fra andre som 
her erfaringer hermed. 

 Obs MTV – initiativer. Husk platformen 

http://www.hospitalsenhedmidt.dk/afdelinger/hammel+neu
rocenter/sundheds-professionelle/erfa+vestdanmark 
 

 
 

11. Dato for næste møde og punkter til dagsorden 
 Opfølgning på ønske om fælles screeningsredskab til 

placering af ptt. mellem højt specialiseret niveau, regional 
funktion, hovedfunktiosniveau, kommunal rehabilitering 
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 Monofaglig tid 
 Initiativer for de 15-30 årige ’Bristede drømme’ v/Lis 

Kleinstrup 
 Hammel Neurocenter udfærdiger rulleplan for 

mødeledelse. 
 Næste møde 31. oktober 2013. Værter er Hammel 

Neurocenter 
  


